



SZPITAL ŚW. ŁUKASZA
w Bolesławcu

Zespół Opieki Zdrowotnej w Bolesławcu
ul. Jeleniogórska 4
59-700 Bolesławiec

NIP: 6121542507
KRS: 0000024307
REGON: 000310338

T.: 75 738 00 00
E.: sekretariat@szpitalboleslawiec.pl

Forma prawna:
Samodzielny Publiczny
Zakład Opieki Zdrowotnej

Nr w rej. ZOZ:
000000001137

Bolesławiec, dnia 9 października 2024 r.

***Wszyscy uczestnicy postępowania
platforma zakupowa***

Dotyczy: zapytań do treści specyfikacji w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego dla zadania „Sukcesywne dostawy odczynników, krążków i testów o wykrywania bakterii produkujących karbapemenaz, in vitro i analityki ogólnej wraz z zakupem odczynników, kalibratorów, materiałów kontrolnych i zużywalnych oraz dzierżawą sprzętu laboratoryjnego dla Centrum Diagnostyki Laboratoryjnej w Zespole Opieki Zdrowotnej w Bolesławcu” (sprawa 40/PN/2024).

Zamawiający zawiadamia, że w przedmiotowym postępowaniu wpłynęły pytania do treści specyfikacji warunków zamówienia. Działając zgodnie z art. 284 ust. 1 i 2 ustawy Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz.U. 2024 poz. 1320), Zamawiający przekazuje poniżej treść wniesionych pytań oraz odpowiedzi w tym zakresie:

Pytanie 1:

1. Czy Zamawiający może wyjaśnić odpowiedź udzieloną w dniu 4 października na pytanie nr 1.

"Zadanie nr 4, poz.6.6, Trifluoroacetic acid, ReagentPlus, 99% opakowanie 500 ml

- 1) Czy Zamawiający wyrazi zgodę na konfekcjonowanie odczynnika po 25 ml lub 50 ml .Na rynku nie ma producenta oferującego opakowania po 500 ml.

Odpowiedź Zamawiającego brzmi :Tak, Zamawiający wyrazi zgodę na konfekcjonowanie odczynnika po 25 ml lub 50 ml aby ilość odczynnika wynosiła 1500 ml w okresie obowiązywania Umowy tj.36 miesięcy .

Dodatkowo Zamawiający zmienia zapis w tabeli asortymentowej jak poniżej: Trifluoroacetic acid, ReagentPlus, 99% opakowanie 500 ml Zamawiający wyraża zgodę na zaoferowanie odczynnika w opakowaniu po 50 ml w opakowaniu zbiorczym z zastrzeżeniem aby ilość odczynnika wynosiła 1500 ml w okresie obowiązywania umowy tj. 36 miesięcy"

Prosimy o doprecyzowanie czy na pewno Zamawiający wymaga 1500 ml odczynnika , co oznacza przy 50 ml zaoferowanie 30 opakowań. Tak duża ilość odczynnika w okresie 3 lat jest znacznie zawyżoną ilością. Czy nie zaszła jednak pomyłka i Zamawiający powinien wymagać zaoferowania 3 opakowań po 50 ml. Prosimy o doprecyzowanie ilości. W przeciwnym razie pozycja ta znacznie zawyży (kilkunastokrotnie) wartość składanej oferty.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający doprecyzowuje ilość w Zadaniu 4 poz. 6.6- 3 opakowania po 50 ml na okres 36 miesięcy

Pytanie 2:

W nawiązaniu do ogłoszonego w dniu 6 września 2024 postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn.: „Sukcesywna dostawa odczynników do analizatora- spektrometru mas IVD MALDI Biotyper Sirius firmy Bruker, będącego własnością Zamawiającego, wnosimy o pilne wykreślenie zapisów SWZ z Załącznik 2.4 Opis Przedmiotu Zamówienie, Formularz Cenowy- Zadanie nr 4 ,Warunki graniczne punkt 5 i 6.

Punkty graniczne 5 i 6 przed Zmianą w brzmieniu:

Poz. 5	Wsparcie aplikacyjne min. 6 osób dostępnych poprzez kontakt telefoniczny i online, przez bezpieczne łącze internetowe, oraz bezpośrednio w siedzibie Zamawiającego, obsługa w języku polskim (wraz z ofertą dołączyć listę osób z wykazem telefonów i maili)	TAK
Poz. 6	Osoby aplikacyjne posiadające certyfikowane szkolenie przez producenta systemu (dołączyć do oferty certyfikaty osób wskazanych przez Oferenta)	TAK

Firma Diag-Med. Grażyna Konecka złożyła w dniu 23 września zapytanie do ww. postępowania przetargowego w brzmieniu:

2.Parametry graniczne Punkt 3,4,5,6

Czy Zamawiający odstąpi od zapisów w powyższych punktach ?

Wymienione punkty dotyczą wsparcia aplikacyjnego i dedykowanych do tego wsparcia osób (punkty 3, 5, 6),zawarte w Umowie między dostawcą systemu firmą Becton Dickinson a Wielką Orkiestrą Świątecznej Pomocy zraz punkt 4 dotyczący zapewnienia corocznych szkoleń personelu z obsługi systemu i dodatkowych modułów, które to szkolenia zostały już wykonane przy instalacji oraz systemu przez firmę Becton Dickinson jako dostawcę systemu. Cykliczne szkolenie są również składową Umowy pomiędzy dostawcą systemu a Wielką Orkiestrą Świątecznej Pomoc.

Firma Becton Dickinson, wygrywając 66 Konkurs Ofert Fundacji Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w zakresie tego zadania, dostarczyła do Państwa Jednostki na zlecenie WOŚP analizator Bruker Maldi Biotyper, będąc jednocześnie zobowiązana do zapewnienia, w ramach umowy i za wynagrodzenie ustalone w umowie z Fundacją, pełnej gwarancji i wsparcia aplikacyjnego przez cały okres obowiązywania umowy z Fundacją WOŚP. Elementem umowy było również dostarczenie

określonej puli odczynników startowych jak również szkolenia instalacyjne ,poszczególnych modułów jak również szkolenia dla oddziałów szpitalnych.

W ramach Zadania nr 4 przedmiotowego postępowania zostały zamieszczone wymagania graniczne, które mają charakter niewspółmierny i nieproporcjonalny do specyfikacji przedmiotu zamówienia, jakim jest dostawa odczynników :

OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

Przedmiotem zamówienia jest: „Sukcesywna dostawa odczynników do analizatora – spektrometru mas IVD MALDI Biotyper Sirius firmy Bruker, będącego własnością Zamawiającego Wykonawca wygrywający przetarg na dostawę odczynników do systemu nie może, a wręcz nie ma takiego prawnego uzasadnienia aby podpisywał kolejną Umowę w zakresie jaki został już wynegocjowany i opłacony przez Fundację WOŚP przy zakupie systemu Maldy Biotyper Sirius.

Dalsze powielanie tych zobowiązań na kolejnego potencjalnego Wykonawcę nie ma żadnego uzasadnienia ekonomicznego jak i prawnego a ma wyłącznie na celu zwiększenie różnicy finansowej pomiędzy ofertą firmy Diag – Med, a ofertą firmy Becton Dickinson Polska Sp. z o.o., która nie musi wyceniać tego rozwiązania po raz kolejny, gdyż – jak już wspomniano na wstępie, wspomniane usługi (gwarancja – zdalne wsparcie serwisowe i aplikacyjne, szkolenia użytkowników, przeglądy, wymiany części, naprawy gwarancyjne, szkolenia dla personelu oddziałów) zostały już wycenione i opłacone w ramach Umowy z Fundacją WOŚP.

Zamawiający w dniu 4 października 2024 roku udzielił na to pytanie następującej odpowiedzi:

2.„Zamawiający wymaga ,aby w ramach umowy na dostawę odczynników i materiałów zużywalnych wykonawca zapewnił wsparcie aplikacyjno-szkoleniowe dla systemu Maldy Tof Bruker i będącego własnością Zamawiającego ,przez min.6 osób, będących pracownikami Wykonawcy ,posiadających certyfikat z wiedzy i kompetencji i wydanych przez Producenta aparatu od 7.11.2024 do końca obowiązywania umowy .Wsparcie aplikacyjne na żądanie Odbiorcy było zapewnione na rok od daty podpisania protokołu ,czyli do 06.11.2024.” Odpowiedź ta w rażąco sposób zmienia parametr graniczny z punktu 5 w następujący sposób przedstawiony w tabeli asortymentowej przez Zamawiającego:

Poz. 5	Wsparcie aplikacyjne min. 6 osób dostępnych poprzez kontakt telefoniczny i online, przez bezpieczne łącze internetowe, oraz bezpośrednio w siedzibie Zamawiającego, obsługa w języku polskim (wraz z ofertą dołączyć listę osób z wykazem telefonów i maili)*	TAK
--------	---	-----

*Zamawiający wymaga, aby w ramach umowy na dostawę odczynników i materiałów zużywalnych wykonawca zapewnił wsparcie aplikacyjno-szkoleniowe dla systemu Maldy Tof Bruker i będącego 3 z 5 własnością Zamawiającego, przez min. 6 osób będących pracownikami wykonawcy, posiadających certyfikat z wiedzy i kompetencji i wydanych przez Producenta aparatu od 07.11.2024 do końca obowiązywania umowy. Wsparcie aplikacyjne na żądanie odbiorcy końcowego było zapewnione na rok od daty podpisania protokołu, czyli do 06.11.2024 r.

W ramach przedmiotowego postępowania w Zadaniu nr 4 udzielając odpowiedzi, dokonali Państwo zmiany opisu przedmiotu zamówienia w sposób, mający na celu ograniczenie możliwości złożenia oferty do jednego, choć nie jedyne go dostawcy, przedmiotu zamówienia. Wyjaśniając powyższe informujemy, iż producentem posiadanego przez Państwa aparatu MALDI-TOFF jest firma Bruker Daltonic, do którego przedmiotem niniejszego postępowania przetargowego jest dostawa odczynników.

Obecnie na rynku polskim występuje dwóch dostawców oryginalnych odczynników do analizatorów Maldy Biotyper, tj. firma Diag – Med, będąca autoryzowanym dystrybutorem producenta analizatorów firmy Bruker Daltonics (działów Diagnostic, LifeScience, Merlin i Hain) oraz firma Becton Dickinson (tylko działu Diagnostic). Obie z powyżej wymienionych firm dostarczają odczynniki pochodzące z tego samego źródła, tj. bezpośrednio od producenta Bruker Daltonics. Firma Becton Dickinson, wygrywając 66 Konkurs Ofert Fundacji Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy w zakresie tego zadania, dostarczyła do Państwa Jednostki na zlecenie WOŚP analizator Bruker Maldy Biotyper, będąc jednocześnie zobowiązana do zapewnienia, w ramach umowy i za wynagrodzenie ustalone w umowie z Fundacją, pełnej gwarancji i wsparcia aplikacyjnego przez cały okres obowiązywania umowy z Fundacją WOŚP. Elementem umowy było również dostarczenie określonej puli odczynników startowych. Zatem nastąpiła istotna zmiana warunków granicznych, pozbawiająca możliwości złożenia oferty firmie Diag_Med Grażyna Konecka, która w swoich zasobach posiada dwie certyfikowane przez Producenta systemu osoby, ale będąc od ponad kilkunastu lat autoryzowanym przedstawicielem firmy Bruker współpracuje w zakresie wsparcia serwisowego i aplikacyjnego bezpośrednio z wykwalifikowanymi przedstawicielami firmy Bruker na terenie Polski z siedzibą w Poznaniu.

Dysponuje w tym zakresie możliwościami jakich wymaga Zamawiający a nawet większymi niż wymogi postawione w SWZ. Nie widzimy zatem powodu takiego ograniczenia i tym samym uniemożliwienia złożenia oferty konkurencyjnej na dostawę odczynników do systemu Maldy Biotyper Sirius dostarczonego przez firmę Becton Dickinson w ramach 66 Konkursu Ofert Fundacji Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy. Ponadto Zamawiający wybiórczo odpowiedział na pytanie dotyczące usunięcia niekorzystnych zapisów w parametrach wymaganych ograniczając się jedynie do punktu 5 ,jednocześnie go modyfikując w niekorzystny dla konkurencji sposób.

Zamawiający nie odniósł się w żaden sposób do punktu 4 :

Poz. 4	Wraz z dostawą odczynników Zamawiający wymaga zapewnienia corocznych szkoleń personelu z obsługi systemu i dodatkowych modułów	TAK
--------	--	-----

Pozostawiając go bez żadnego komentarza.

Chcielibyśmy przypomnieć, że wymóg ten, tj. szkolenie personelu z obsługi systemu i dodatkowych modułów został zrealizowany przez dostawcę systemu , firmę Becton Dickinson na etapie instalacji analizatora w laboratorium Zamawiającego .Wymóg ten był nieodłączną składową Umowy z Wielką Orkiestrą Świątecznej Pomocy i musiał zostać zrealizowany w odpowiednich ramach czasowych .

Na jakiej podstawie Zamawiający żąda kolejnych corocznych szkoleń w tym zakresie? Powielając koszty ,które muszą być uwzględnione, obciążają tym samym jednostkę szpitalną. Co więcej w ramach Umowy z WOŚP firma realizująca dostawę miała obowiązek przeszkolenia personelu na oddziałach szpitalnych a więc zakres szkoleń był znacznie szerszy od podstawowego dla personelu laboratorium.

Zatem w ramach Zadania nr 4 przedmiotowego postępowania zostały zamieszczone wymagania graniczne, które mają charakter niewspółmierny i nieproporcjonalny do specyfiki przedmiotu zamówienia, jakim jest dostawa odczynników:

Zmiana parametru w punkcie nr 5 po odpowiedziach Zamawiającego oraz wymóg w punkcie nr 4 jest zabiegiem, który ma jedynie na celu ograniczenie udziału w postępowaniu wyłącznie do jednego wykonawcy, co jest sprzeczne z zachowaniem zasad uczciwej konkurencji i równego traktowania wykonawców oraz zapisami Prawa Zamówień Publicznych.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający usuwa wskazane wymagania z dokumentów postępowania- OPZ wymagania graniczne.